
GÂNDURI DESPRE GEORGE TROHANI 

Numele lui George Trohani (George/ pentru prieteni) poate fi asociat doar cu 
superlative: cel mai bun coleg, cel mai amabil şi afabil om, cel mai echilibrat, cel mai 
devotat familiei, prietenilor şi instituţiei, oricând gata să ajute pe cineva. 

George/ este cel mai drăguţ coleg, cel mai zâmbitor coleg, cel mai elegant coleg 
(cred că a fost primul şi cam singurul muzeograf care, la ocazii speciale, venea nu numai 
în costum adecvat ci purta la gât şi papion, ceea ce, nu-i aşa! îl deosebea de toţi ceilalţi); 
sigur că seria cel mai ... s-ar putea continua. M-am considerat privilegiată că la începutul 
şi la sfârşitul activităţii mele în Muzeul Naţional de Istorie a României am fost colegă de 
birou cu el. Niciodată nu l-am auzit vorbind pe cineva de rău sau plângându-se că timp de 
4 ani ne-am străduit amândoi să-i schimbăm amprenta, imaginea pe care publicul din ţară 
şi străinătate o avea sau îi fusese indusă asupra muzeului. Mereu calm, mereu cu zâmbetul 
pe buze, mereu amabil şi îndatoritor, de o politeţe înnăscută şi nu mimată, bun vorbitor de 
limbă franceză, cred că a fost o alegere excelentă când a fost numit - după Revoluţie -
director adjunct, fiind de un real folos atât în reorganizarea spaţiului muzeal cât şi la 
organizarea, după decenii de absenţă din Europa, a impresionantei şi mult apreciatei 
expoziţii Goldhelm, Schwer und Silberschatze. Reichtumer aus 6000 Jahren Rumiinischer 
Vergangenheit de la Franifurt am Main (1994). La fel de important, dacă nu mai 
important este faptul că din 1990 a participat la organizarea a trei expoziţii care 
prezentau istoria României din antichitate şi până la primul război mondial la Muzeul 
Naţional de Istorie din Chişinău. A contribuit, de asemenea, la legarea şi întreţinerea 
numeroaselor contacte cu personalul diplomatic străin care, în perioada de după căderea 
dictaturii ceauşiste, a făcut numeroase vizite şi a dezvoltat relaţii de pe alte poziţii cu 
muzeul nostru. 

Întorcându-ne în timp trebuie spus că George Trohani a participat la săpături 
arheologice încă din timpul studenţiei, că toată viaţa a fost atât arheolog de teren, cât şi 
arheolog de cabinet, că s-a specializat în epoca La Time, epocă în care şi-a făcut şi 
doctoratul, susţinut la Universitatea din Bucureşti. A făcut parte din colectivul de 
organizare al Muzeului Naţional de Istorie, participând activ şi ca adevărat specialist la 
selectarea, aducerea şi aranjarea expoziţională a pieselor în Secţia de Istorie Străveche 
care a devenit - în mare parte şi datorită eforturilor sale nu numai un spaţiu de 
referinţă pentru patrimoniul şi istoria acestei perioade, ci şi un exemplu pentru 
organizarea unui spaţiu expoziţional. 

George Trohani a fost şi încă mai este unul dintre oamenii de bază ai Muzeului. El 
a făcut întotdeauna ceea ce a trebuit să facă, de la fişe de obiect la ghidaje şi conferinţe, 
de la expoziţia permanentă la expoziţii temporare. A făcut săpături arheologice, a scris 
cărţi, studii, articole, note. Ba mai mult a preluat gestiunea unei mari şi complicate părţi a 
patrimoniului. 

Dacă George Trohani nu ar fi existat, el ar fi trebuit să fie inventat pentru ca 
oamenii, colegii să vadă că cineva poate fi şi aşa cum este el, bun, devotat, harnic, 
chibzuit, înţelegător. 

La aniversare îi doresc din toată inima lui George/ să fie sănătos şi să îşi poată 
păstra zâmbetul. 

Lucia Marinescu 
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